

绿色低碳成为新时尚

爱心接力站 让爱在全城“流转”



□记者 李婉玉 文图

【编者按】

位于市区人民路党群服务中心一楼的盐湖区红十字会爱心接力站,是个极具温暖的存在:这里主要募集衣物,其他诸如图书、玩具、小家电、旧手机之类也来之不拒。需者自取,无偿带走。

走进来的人,奉献的是爱心;走出去的人,升起的是感恩。就这样,爱心在这里在全城流淌……

多余东西有去处

临近春节,爱心接力站比平时更加热闹,川流不息。不少市民拎着大包小包物品过来捐赠;也有不少人来这里挑挑拣拣,只为选一件心仪的带走。

爱心接力站工作人员曲青丽忙得不可开交。她把每个人捐赠过来的物品认真清点、登记,然后分类、分区、清理、挂烫、搭配,并按类别有序摆放或悬挂,供人挑选、无偿带走。

2月6日下午,李女士和朋友一起,费了九牛二虎之力,送来很大一包衣服。

“放到家里多浪费啊,还占地方!我最大的爱好就是购物,经常混迹于各直播购物平台,一不留神就七七八八买了一大堆。临近年关收拾家才发现,我咋这么能‘造’!有用却重复的、几乎没啥用的、型号不对过了‘七天无理由退货’期限的……塞满了家。柜子门都不敢开,一开门东西就咕咕咚咚往下掉……”市民李女士是个典型的“网购狂”。

怎么办?眼看着不少快递到手,“一眼生厌”却连吊牌都没摘掉的衣服,李女士陷入了深深的懊悔和愧疚。

当她得知党群服务中心的爱心接力站可以接受捐赠的时候,“内心是兴奋的,心里瞬间轻松了”。

与其把那些新旧衣物一股脑扔进楼下旧衣回收箱不知去向,还不如捐到这里,经工作人员用心搭配,让需要的人拿走,发挥作用。“想着自己闲置的衣服被人美美地穿在身上,还有一种小小的成就感。”李女士说。



▲展柜一隅



▲归类入柜



▲整理搭配

“冷门”物品“爆冷门”

不少爱心人士也是因类似情况走进爱心接力站。所以,捐赠到这里的物品以女士衣物居多,全新的有不少,知名品牌也不罕见。还有一大部分是儿童衣服、玩具、小鞋子。

曲青丽每天除了将捐赠物进行分类整理之外,花费精力最多的就是衣物搭配了。她把不同的衣物熨烫后,根据颜色、材质、面料、风格等搭配起来,淑女风、朋克风、怀旧风、潮酷风、职场风等各种风格应有尽有。搭配好就悬挂或摆放起来,以方便人来了直接成套拿走。

与想象中的募捐场所不同。这里更像商超或专柜,洁净、清爽、香喷喷……

“你以为来这里取衣服的是低收入、缺衣少食的人群?不是!来这里取物的,大多是正好遇见、正好喜欢!还有此前熟悉这里,需要时就来‘淘’一下的。”

曲青丽说:“有个特别时尚、气质好的‘小姐姐’,一次无意中转到这里,看到了一件白色T恤,眼睛瞬间亮了。她说,这件白T就是她想象中的样子!她把运

城的商场都搜罗遍了,没想到在这里找到了!于是,非常开心地穿着走了。”

有不少市民是这里的常客,有时候会直接问要参加什么活动、去什么场合,需要搭配什么风格的衣服……曲青丽总是尽其所能、乐此不疲。

为此,爱心接力站还设了试衣区、准备了试衣镜、试衣鞋。

爱心接力在现场

“爱心惠百姓 善行泽河东”有市民在给爱心接力站赠送的锦旗上这么写。

爱心接力站从2021年4月1日开放以来,知晓率越来越高,“吞吐量”也越来越大。

以2023年为例,全年共收到爱心企业、群众捐赠衣物1000余件,领取600余件。有不少单位与这里建立了友好合作关系,不定期捐赠。物品多到爱心接力站偌大的场地已容纳不下,更多的捐赠物会被存入库房。爱心接力站还得不定期开展下乡捐赠活动。

有不少儿童因跟着家长过来捐赠,从而有了捐赠意识。这让曲青丽十分欣

慰:“星星之火,可以燎原,咱们的爱心事业后继有人啊!”

让她印象深刻的是,有个六七岁的小男孩,跟着父母来党群服务中心健身房锻炼。一个人拿着一板只抠了一节的7号电池过来问:“阿姨,这个你要吗?我妈妈刚买的,给我装玩具的。可是,我的玩具坏了……”望着小男孩那可爱的小模样,曲青丽笑吟吟地俯身接收,并一再夸赞。

小男孩激动之余,开始在全身搜索,最后羞涩地说,“阿姨,我身上就只有这电池了……”

没出半个小时,电池就被一男子领走,他说自家小儿的玩具刚好需要。

还有不少家长带着孩子过来捐赠绘本、文具,同时也会选一些带走。

“实际上,这就是资源循环利用。对于捐赠者来说,减少浪费,实现了居家空间优化;对于领取者来说,无偿获得所需物品,实现了生活节约。这就是绿色生活!”曲青丽说,目前,爱心接力站最大的愿望就是扩大宣传,让更多人知道并参与,让爱心的涓涓细流汇集成为汪洋大海,在整个城市“流转”。



垃圾分类进社区 环保理念入人心

盐湖区马家窑社区举办垃圾分类宣传活动

运城晚报讯(记者 赵茜)“同样是废纸,但丢弃时也应细分:办公室的废弃打印纸属于可回收物,要投入蓝色桶内;卫生间废纸巾属于其他垃圾,要投入黑色桶内;厨房用过的吸油纸可不是厨余垃圾,是其他垃圾……”近日,在盐湖区南城街道马家窑社区,社区工作人员为居民讲解垃圾分类相关知识(左图),并开

展了“垃圾分类进社区 绿色环保入人心”趣味问答活动。

活动中,社区网格员张志强向辖区老年人讲解蓝色、绿色、红色、黑色垃圾桶分别代表的垃圾种类,并详细介绍了常见的生活垃圾分类。辖区居民志愿者向居民宣传“为什么要进行垃圾分类”“如何进行垃圾分类”等知识,并向居民发放《生活垃圾分类投放

指南》宣传册。活动还设置了趣味问答环节,使居民在实际操作中增强对垃圾分类的了解和认知,同时将意识转化为自觉行动。

活动得到居民的积极响应。居民李女士表示,今后会树立绿色环保的生活理念,认真做好生活垃圾分类,从自身做起、从小事做起,为建设整洁、卫生、美好家园贡献力量。